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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

令和６年度の「第３次新かすがいっ子未来プラン（仮称）」計画策定にあたり、「子ども・子育

て支援事業計画」の需要量の見込みを算出するとともに、「次世代育成支援対策行動計画」の基礎

資料を得るため、市民の子育てに関する生活実態や子育て支援に対する意識等について調査を行

ったものです。 

 

２ 調査対象 

● 調査地域：市全域 

● 調査対象者： 

（１）市内在住の就学前の児童を養育する保護者（以下「就学前」という。） 

（２）市内在住の小学校低学年の児童を養育する保護者（以下「低学年」という。） 

（３）市内在住の小学校高学年の児童を養育する保護者（以下「高学年」という。） 

（４）市内在住の小学校高学年児童 

● 調査期間：【就学前・高学年本人】令和６年１月 18 日（木）～令和６年２月 16日（金） 

【低学年・高学年】  令和６年１月 18日（木）～令和６年２月 21日（水） 

● 調査方法：対象者に案内を郵送もしくは学校で配布し、Webアンケートによる回答 

● 調査の回収状況：  

種別 配布数 有効回収数 有効回収率 

就学前 5,000 通 2,267 通 45.3％ 

低学年 2,150 通 756 通 35.1％ 

高学年 2,150 通 734 通 34.1％ 

小学校高学年本人 2,150 通 1,233 通 64.7％ 

 

３ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。 
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Ⅱ 調査結果（主な設問の集計結果） 

１ 保護者 

（１）家族の状況について 

このアンケートにご回答いただく方はどなたですか。お子さんから見た関係でお答えく

ださい。 

就学前・低学年・高学年ともに「母親」の割合

が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

このアンケートにご回答いただいている方の配偶者の有無についてお答えください。 

就学前・低学年・高学年ともに「配偶者がいる」

の割合が最も高くなっています。 

  

％

母親

父親

その他

無回答

88.7

11.2

0.0

0.0

91.3

8.7

0.0

0.0

91.8

8.0

0.1

0.0

0 20 40 60 80 100

％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

96.4

3.6

0.0

93.4

6.6

0.0

92.8

7.1

0.1

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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お子さんの生年月をお答えください。【就学前】 

このアンケートの案内チラシを受け取ったお子さんの学年をお答えください。 

【低学年、高学年】 

未就学児では「０歳」、低学年では「小学１年生」、高学年では「小学５年生」の割合が最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

宛名に記載のあるお子さんを含め、子どもは全部で何人いらっしゃいますか。 

就学前・低学年・高学年ともに「２人」の割合

が最も高くなっています。 

 

 

 

 

  

％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

34.3

46.6

16.0

2.6

0.5

0.0

19.0

54.9

22.0

3.3

0.8

0.0

16.6

54.4

24.8

4.1

0.1

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）

回答者数 = 2,267 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

無回答

【未就学児】

25.2

14.8

13.8

14.1

15.8

16.3

0.0

0 20 40 60 80 100
回答者数 = 756 ％

小学１年生

小学２年生

小学３年生

無回答

【低学年】

35.1

34.1

30.8

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 734 ％

小学４年生

小学５年生

小学６年生

無回答

【高学年】

28.9

38.1

33.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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ご自身のご家庭で子どもは何人いるのが理想だと考えますか。 

就学前・低学年・高学年ともに「２人」の割合

が最も高く、次いで「３人」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実際のお子さんの人数が理想の人数より少ない方にうかがいます。少ない理由は何です

か。あてはまるものを３つまで選んでください。 

就学前、低学年、高学年ともに「経済的に余裕

がない」の割合が最も高くなっています。 

また、「仕事と子育ての両立が難しい」、「子育

ての身体的、精神的な負担が大きい」、「自分また

は配偶者の年齢上の理由から」の割合が高い傾向

にあります。 

 

 

 

 

 

  

％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

6.5

54.5

33.7

3.8

1.4

0.0

7.8

53.7

33.7

3.8

0.9

0.0

5.9

52.6

35.4

4.9

1.2

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）

％

住宅が狭い

経済的に余裕がない

仕事と子育ての両立が
難しい

子育ての身体的、精神的な
負担が大きい

自分または配偶者の
健康上の理由から

自分または配偶者の年齢上
の理由から

自分自身の生活を楽しみた
い

子どもをとりまく環境に
不安がある

幼児教育や保育など子育て
を支援する事業が十分に
整備されていない

今後、出産の予定がある
(出産を希望している)

妊娠しなかった

その他

無回答

11.6

45.7

34.1

28.8

3.9

13.1

5.4

6.9

12.6

36.0

7.5

7.6

0.1

7.3

50.2

28.8

34.1

11.2

23.4

5.9

4.9

7.8

4.9

18.0

9.8

0.0

7.9

44.8

27.6

22.2

8.9

27.6

5.4

3.4

9.9

2.0

29.1

9.4

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 1,065）

低学年保護者

（回答者数 = 205）

高学年保護者

（回答者数 = 203）
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お子さんの祖父母についてうかがいます 

就学前、低学年、高学年のいずれも「祖父母の

いずれかが近くに住んでいる（車や公共交通機関

で 15分以内）」、「いずれの祖父母も近くにいない

（亡くなっている場合を含む)」の割合が高い傾

向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんの子育てを主に行っている方はどなたですか。お子さんから見た関係でお答え

ください。 

就学前、低学年、高学年ともに「父母ともに」

の割合が最も高く、次いで「主に母親」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

  

％

祖父母のいずれかと同居

祖父母のいずれかが近くに
住んでいる（車や公共交通
機関で15分以内）

いずれの祖父母も近くにい
ない（亡くなっている場合
を含む)

無回答

8.4

45.6

46.0

0.0

10.3

52.8

36.9

0.0

11.2

43.5

45.4

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）

％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

57.6

40.2

1.9

0.3

0.1

0.0

56.2

41.1

2.0

0.4

0.3

0.0

54.6

41.4

3.5

0.3

0.1

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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（２）子育ての環境について 

日ごろ、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。あてはまるものすべてを選ん

でください。 

就学前、低学年、高学年ともに「緊急時もしく

は用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」

の割合が最も高くなっています。 

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえ

る」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人や相談できる場所がありますか。 

就学前、低学年、高学年ともに「ある」の割合

が最も高くなっています。 

 

 

 

  

％

ある

ない

無回答

90.1

9.9

0.0

86.9

13.1

0.0

84.2

15.8

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）

％

日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

緊急時もしくは用事の際に
は祖父母等の親族にみても
らえる

日常的に子どもをみてもら
える友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際に
は子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

いずれもいない

無回答

22.6

67.3

2.1

12.4

16.8

0.0

21.7

64.2

2.4

17.5

17.2

0.0

21.0

60.1

3.8

18.0

18.0

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。あてはまるも

のすべてを選んでください。 

就学前、低学年、高学年ともに「配偶者」、「祖

父母等の親族」、「友人や知人」の割合が高い傾向

にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※就学前では「小学校」「市のその他の子育て関連相談窓

口（教育委員会、健康増進課など）」「放課後なかよし教

室のスタッフ」「放課後児童クラブ（子どもの家、民間

児童クラブ）の支援員」「塾や習い事の先生」の選択肢

はありません。 

※低学年、高学年では「子育て支援施設」「幼稚園・認定

こども園・保育園」「市のその他の子育て関連相談窓口

（保育課、健康増進課、障がい福祉課）」の選択肢はあ

りません。 

  

％

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設

小学校

春日井保健所

春日井児童相談センター
（児童相談所）

幼稚園・認定こども園・
保育園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

障がい児の発達相談窓口
（しゃきょう、あっとわん
や放課後等デイサービス）

子育て世代包括支援セン
ター（子ども家庭支援課）

市のその他の子育て関連
相談窓口（保育課、健康
増進課、障がい福祉課）

市のその他の子育て関連
相談窓口（教育委員会、
健康増進課など）

放課後なかよし教室の
スタッフ

放課後児童クラブ（子ども
の家、民間児童クラブ）の
支援員

塾や習い事の先生

その他

無回答

83.3

80.5

67.5

8.5

13.5

－

1.5

2.3

34.5

0.1

12.1

2.9

2.1

1.8

－

－

－

－

4.1

0.0

78.7

69.9

71.1

11.4

－

20.2

0.2

1.5

－

0.2

8.4

3.8

0.6

－

0.8

3.2

6.2

8.7

3.2

0.0

73.1

70.9

76.1

10.8

－

16.3

0.3

1.0

－

0.2

7.8

1.6

0.3

－

0.3

1.5

2.3

7.4

2.3

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,043）

低学年保護者

（回答者数 = 657）

高学年保護者

（回答者数 = 618）
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（３）保護者の就労状況について 

お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、あてはまるも

のを選んでください。 

就学前では、「以前は就労していたが、現在は

就労していない。」の割合が最も高くなっていま

す。 

低学年及び高学年では、「パート・アルバイト

等で就労しており、産休・育休・介護休業中では

ない。」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、あてはまるも

のを選んでください。 

就学前、低学年、高学年ともに「フルタイムで

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない。」

の割合が最も高くなっています。 

 

 

  

％

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中ではない。

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業
中である。

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中ではない。

パート・アルバイト等で就
労しているが、産休・育
休・介護休業中である。

以前は就労していたが、現
在は就労していない。

これまで就労したことがな
い。

無回答

23.0

20.4

24.9

4.3

25.9

1.0

0.5

28.7

2.7

44.5

1.5

19.3

1.5

2.0

29.6

0.7

49.0

0.6

16.8

2.6

0.8

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,261）

低学年保護者

（回答者数 = 753）

高学年保護者

（回答者数 = 727）

％

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中ではない。

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業
中である。

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中ではない。

パート・アルバイト等で就
労しているが、産休・育
休・介護休業中である。

以前は就労していたが、現
在は就労していない。

これまで就労したことがな
い。

無回答

96.1

1.9

0.5

0.0

0.8

0.0

0.7

96.8

0.3

0.3

0.0

0.7

0.0

2.0

97.2

0.3

0.3

0.1

0.6

0.0

1.5

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,192）

低学年保護者

（回答者数 = 709）

高学年保護者

（回答者数 = 689）
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家庭類型 

【就学前保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【低学年保護者】    【高学年保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

Ａ（ひとり親家庭）

Ｂ（フルタイム×フルタイ
ム）

Ｃ（フルタイム×パートタ
イム月120時間以上等）

Ｃ'（フルタイム×パート
タイム月60時間未満等）

Ｄ（いずれか家事専業）

Ｅ（パートタイム×パート
タイム月120時間以上等）

Ｅ'（パートタイム×パー
トタイム月60時間未満等）

Ｆ（無業×無業）

無回答

3.6

41.4

22.6

5.3

26.8

0.2

0.0

0.1

0.1

4.5

66.8

10.2

7.1

10.9

0.2

0.0

0.1

0.4

0 20 40 60 80 100

現在

（回答者数 = 2,267）

潜在

（回答者数 = 2,267）

％

Ａ（ひとり親家庭）

Ｂ（フルタイム×フルタイ
ム）

Ｃ（フルタイム×パートタ
イム月120時間以上等）

Ｃ'（フルタイム×パート
タイム月60時間未満等）

Ｄ（いずれか家事専業）

Ｅ（パートタイム×パート
タイム月120時間以上等）

Ｅ'（パートタイム×パー
トタイム月60時間未満等）

Ｆ（無業×無業）

無回答

6.6

27.6

37.3

7.0

21.0

0.0

0.1

0.1

0.1

8.1

49.7

20.0

9.3

12.4

0.0

0.1

0.3

0.1

0 20 40 60 80 100

現在

（回答者数 = 756）

潜在

（回答者数 = 756）

％

Ａ（ひとり親家庭）

Ｂ（フルタイム×フルタイ
ム）

Ｃ（フルタイム×パートタ
イム月120時間以上等）

Ｃ'（フルタイム×パート
タイム月60時間未満等）

Ｄ（いずれか家事専業）

Ｅ（パートタイム×パート
タイム月120時間以上等）

Ｅ'（パートタイム×パー
トタイム月60時間未満等）

Ｆ（無業×無業）

無回答

7.1

25.9

39.1

7.6

19.1

0.0

0.0

0.0

1.2

8.9

39.0

26.2

12.3

12.0

0.1

0.1

0.0

1.5

0 20 40 60 80 100

現在

（回答者数 = 734）

潜在

（回答者数 = 734）

現在・潜在ともにＢ（フルタイム×フルタイム）の割合が最も高くなっています。 

現在はＣ（フルタイム×パートタイム月 120 時

間以上等）が最も高く、潜在はＢ（フルタイム

×フルタイム）の割合が最も高くなっていま

す。 

現在はＣ（フルタイム×パートタイム月 120時

間以上等）が最も高く、潜在はＢ（フルタイム

×フルタイム）の割合が最も高くなっていま

す。 
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（４）平日の幼稚園、認定こども園、保育園などの利用状況【就学前のみ】 

お子さんは現在、幼稚園、認定こども園、保育園などを「定期的（平日）」に利用してい

ますか。【就学前のみ】 

「利用している」の割合が「利用していない」

の割合より高くなっています。 

 

 

 

 

 

お子さんが、年間を通じて平日に「定期的」に利用している施設や事業をお答えくださ

い。あてはまるものすべてをお答えください。【就学前のみ】 

「認可保育園」の割合が最も高く、次いで「幼

稚園(通常の就園時間のみの利用）」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,267 ％

利用している

利用していない

無回答

66.4

33.6

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,506 ％

幼稚園(通常の就園時間の
みの利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー･ サポート･
センター

その他

無回答

28.2

9.3

54.0

8.9

3.3

1.7

3.4

0.3

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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お子さんが現在、幼稚園、認定こども園、保育園などを「定期的」に利用していない理

由は何ですか。あてはまるものすべてをお答えください。【就学前のみ】 

「子どもがまだ小さいため」の割合が最も高く

なっています。 

次いで「利用したいが希望する幼稚園、認定こ

ども園、保育園などに空きがない」、「利用する必

要がない」の割合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんが０～２歳のときに利用したい( 現在、利用している、利用していないにかか

わらず）施設や事業は何ですか。あてはまるものすべてをお答えください。 

【就学前のみ】 

「認可保育園」の割合が最も高く、次いで「認

定こども園」、「小規模な保育施設」の割合が高い

傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 761 ％

子どもがまだ小さいため

子どもの祖父母や親せきの
人、近所の人、父母の友
人･ 知人がみている

利用したいが希望する幼稚
園、認定こども園、保育園
などに空きがない

利用したいが経済的な理由
で利用できない

利用したいが開園時間等の
条件が合わない

利用したいが保育サービス
の質や場所など、納得でき
るサービスがない

利用する必要がない

その他

無回答

65.7

4.2

14.1

3.5

1.2

1.1

12.5

11.4

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 2,267 ％

認可保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセン
ター

その他

利用する予定はない

無回答

66.6

37.3

24.7

6.0

11.7

3.7

7.0

4.7

0.1

18.1

0.0

0 20 40 60 80 100
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お子さんが０～２歳のときに利用したい(現在、利用している、利用していないにかかわ

らず）施設や事業の利用希望開始年齢(すでに利用中の方は開始した年齢)をお答えくだ

さい。【就学前のみ】 

「利用は１歳から」の割合が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

お子さんが３歳以上のときに利用したい(現在、利用している、利用していないにかかわ

らず）施設や事業は何ですか。あてはまるものすべてをお答えください。 

【就学前のみ】 

「認可保育園」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんが３歳以上のときに利用したい(現在、利用している、利用していないにかかわ

らず）施設や事業の利用希望開始年齢(すでに利用中の方は開始した年齢)をお答えくだ

さい。【就学前のみ】 

「利用は３歳から」の割合が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

  

回答者数 = 2,267 ％

幼稚園(通常の就園時間の
みの利用)

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー･ サポート･
センター

その他

利用する予定はない

無回答

42.9

39.0

63.4

36.5

7.5

2.1

3.2

1.0

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,856 ％

利用は０歳から

利用は１歳から

利用は２歳から

無回答

29.2

45.6

23.9

1.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 2,235 ％

利用は３歳から

利用は４歳から

利用は５歳から

無回答

97.0

2.8

0.2

0.0

0 20 40 60 80 100
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（５）土曜・休日や夏休みなどの長期休暇中の幼稚園等の利用希望【就学前のみ】 

お子さんについて、土曜日に、幼稚園、認定こども園などの定期的な利用希望はありま

すか。【就学前のみ】 

「利用する必要はない」の割合が最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

お子さんについて、日曜日・祝日に、幼稚園、認定こども園などの定期的な利用希望は

ありますか。【就学前のみ】 

「利用する必要はない」の割合が最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

（６）不定期の保育や一時的な預かり等の利用【就学前のみ】 

お子さんについて、私用、親の通院、就労等の目的で不定期に利用している事業はあり

ますか。あてはまるものすべてをお答えください。【就学前のみ】 

「利用していない」の割合が最も高くなってい

ます。 

 

 

  

回答者数 = 632 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

65.0

7.4

27.5

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 632 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

77.5

2.4

20.1

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 2,267 ％

一時預かり･ 一時保育

その他

利用していない

無回答

11.9

2.2

87.7

0.0

0 20 40 60 80 100
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（７）地域の子育て支援事業の利用状況【就学前のみ】 

次の 12の項目ぞれぞれについて、あてはまるものをお答えください。 

事業で知ってるもの、利用したことがあるもの、今後（今後も）利用したい、または人

にお勧めしたいものをお答えください。 

それ以外の場合は「知らない」とお答えください。【就学前のみ】 

① 知っている事業 

知っている事業については、「妊産婦ケア「さんさんルーム」」、「保健センターや総合保健医療

センターで実施される乳幼児健康相談」、「子育て世代包括支援センター(子ども家庭支援課）の

乳幼児健康相談(窓口･電話相談）」、「幼稚園や保育園の園庭等の開放」の割合が高い傾向にあり

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,267 ％

妊産婦ケア「さんさんルーム」

保健センターや総合保健医療センターで実施される
乳幼児健康相談

子育て世代包括支援センター(子ども家庭支援課）
の乳幼児健康相談(窓口･電話相談）

幼稚園や保育園の園庭等の開放

病後児保育

離乳食教室
(モグモグごっくん教室、カミカミ歯っぴー教室）

地域子育て支援拠点施設
(育児相談、親子の交流、親子教室、育児講座）

産後ケア入院

保育園の育児相談(在園児以外も相談可能）

子育て情報発信サイト「春日井ハッピーマムズ」

ノックノックホームサポート

すくすくEメール相談(子育てメール相談)

無回答

75.9

71.5

68.9

68.9

60.4

59.8

53.4

49.8

34.3

34.1

22.1

11.7

0.0

0 20 40 60 80 100
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② 利用したことがある事業、今後（今後も）利用したい、または人にお勧めしたいと思う事業 

利用したことがある事業については、「地域子育て支援拠点施設(育児相談、親子の交流、親子

教室、育児講座)」、「離乳食教室(モグモグごっくん教室、カミカミ歯っぴー教室）」、「幼稚園や保

育園の園庭等の開放」の割合が高い傾向にあります。 

今後（今後も）利用したい、または人にお勧めしたいと思うものについては、「地域子育て支援

拠点施設（育児相談、親子の交流、親子教室、育児講座）」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

地域子育て支援拠点施設
(育児相談、親子の交流、親子教室、育児講座）

離乳食教室
(モグモグごっくん教室、カミカミ歯っぴー教室）

幼稚園や保育園の園庭等の開放

保健センターや総合保健医療センターで実施される
乳幼児健康相談

子育て情報発信サイト「春日井ハッピーマムズ」

妊産婦ケア「さんさんルーム」

子育て世代包括支援センター(子ども家庭支援課）
の乳幼児健康相談(窓口･電話相談）

ノックノックホームサポート

保育園の育児相談(在園児以外も相談可能）

病後児保育

すくすくEメール相談(子育てメール相談)

産後ケア入院

47.7

27.3

24.5

21.1

13.7

10.0

6.5

3.7

3.2

2.4

0.8

0.7

32.4

18.1

4.4

5.4

4.1

4.0

5.3

2.1

1.0

1.4

2.6

0.5

1.0

0 20 40 60 80 100

利用したことがある

（回答者数 = 2,267）

今後（今後も）利用したい、または

人にお勧めしたいと思うもの

（回答者数 = 2,267）
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次の 15の項目ぞれぞれについて、あてはまるものをお答えください。 

子育てに関する情報の入手先としてよく利用するものはどれですか。 

※該当しない場合は空欄としてください。【就学前のみ】 

遊び、お出かけ、イベント情報の入手先については、「知人、友人など」の割合が最も高くなっ

ています。 

育児、しつけなどに関する情報の入手先については、「SNS（LINE、X （旧ツイッター）、フェイ

スブック、インスタグラムなど）」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

知人、友人など

SNS(LINE、X（旧ツイッター）、フェイスブック、
インスタグラムなど）

子育て雑誌、育児書

新聞、テレビ、ラジオ

市ホームぺージ以外の子育て関連のホームページ

広報春日井

かすがい子育て応援ガイドブック

コミュニティ誌（フリーペーパー等）

子育て支援施設が発行する情報誌

子育てサークル、子育て支援団体

市ホームぺージ(かすがいっ子みらいネット、
イベントカレンダーなど）

子育て情報発信サイト「春日井ハッピーマムズ」

春日井市公式LINE

その他

情報の入手先がない/わからない

無回答

51.7

45.7

31.4

25.2

18.0

17.6

10.8

10.6

8.3

6.9

6.6

6.4

6.0

2.9

4.2

20.9

29.0

37.5

24.1

20.5

19.6

11.6

8.0

6.7

4.5

3.1

4.5

3.1

4.5

4.0

12.1

30.4

0 20 40 60 80 100

遊び、お出かけ、イベント情報

（回答者数=2,043）

育児、しつけなどに関する情報

（回答者数=2,043）
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（８）放課後の過ごし方 

お子さんは現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間を、どのような場所で過ごして

いますか。あてはまるものを５つまで選んでください。【低学年、高学年のみ】 

低学年、高学年ともに「自宅」の割合が最も高

く、次いで「習い事」、「公園やグラウンド」の割

合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後なかよし教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

図書館や公民館

公園やグラウンド

その他

無回答

64.0

6.7

48.9

1.5

20.2

29.8

5.4

0.0

20.0

1.2

0.0

84.9

9.1

59.0

0.7

4.4

6.4

1.8

0.3

33.7

3.1

0.0

0 20 40 60 80 100

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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お子さんについて小学校低学年時（１～３年生）の放課後（平日の小学校終了後）の時

間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

就学前では、「自宅」の割合が最も高く、次いで

「放課後児童クラブ」「習い事」の割合が高い傾

向にあります。 

低学年、高学年では、「自宅」の割合が最も高く、

次いで「習い事」、「公園やグラウンド」の割合が

高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後なかよし教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

図書館や公民館

公園やグラウンド

その他

無回答

48.0

5.8

38.2

2.8

29.2

38.7

4.7

2.6

15.1

0.7

0.4

59.0

6.5

48.4

5.2

18.9

27.6

4.8

4.9

33.7

0.9

0.4

61.0

8.3

44.4

4.8

17.7

22.8

1.5

2.7

35.4

1.6

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 537）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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お子さんについて小学校高学年時（４～６年生）の放課後（平日の小学校終了後）の時

間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

就学前、低学年、高学年ともに「自宅」の割合

が最も高く、次いで「習い事」、「公園やグラウン

ド」の割合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後なかよし教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

図書館や公民館

公園やグラウンド

その他

無回答

60.7

8.9

52.3

3.9

16.2

22.2

4.3

4.5

24.8

0.9

0.0

66.3

7.4

59.5

6.2

7.5

16.1

4.2

6.0

40.7

1.5

0.4

75.1

8.7

60.6

4.8

4.1

6.8

1.6

7.8

48.8

1.6

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 537）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用

希望はありますか。 

就学前及び低学年では、「長期休暇の平日（月

曜日から金曜日）のみ利用したい」の割合が最も

高くなっています。 

高学年では、「利用する必要はない」の割合が

最も高くなっています。 

 

 

 

 

  

％

長期休暇の平日（月曜日か
ら金曜日）のみ利用したい

長期休暇の土曜日のみ利用
したい

どちらも利用したい

利用する必要はない

無回答

54.6

0.6

13.8

31.1

0.0

48.5

0.5

11.1

39.8

0.0

27.8

0.1

4.5

67.6

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 537）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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（９）育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度【就学前のみ】 

お子さんが生まれたとき、育児休業を取得しましたか。【就学前のみ】 

母親では、「取得した（取得中である）」の割合

が最も高くなっています。 

父親では、「取得していない」の割合が最も高

くなっています。 

 

  

％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

30.2

55.5

13.5

0.8

1.5

16.0

78.7

3.9

0 20 40 60 80 100

母親

（回答者数=2,267）

父親

（回答者数=2,267）
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お子さんが生まれたときに育児休業を取得していない方はその理由をすべて選択してく

ださい。【就学前のみ】 

母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」の割合が最も高く、次いで「職場に育児休

業の制度がなかった(就業規則に定めがなかった）」、「仕事に戻るのが難しそうだった」の割合が

高い傾向にあります。 

父親では、「仕事が忙しかった」の割合が最も高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」、「収入減となり、経済的に苦しくなる」の割合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
(就業規則に定めがなかった）

仕事に戻るのが難しそうだった

雇用期間に定めがある雇用であったため
育児休業を取得できる要件を満たさな
かった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気が
あった

仕事が忙しかった

(産休後に)仕事に早く復帰したかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が働いていない、祖父母等の親族
にみてもらえるなど、育児休業を取得す
る必要がなかった

育児休業を取得できることを知らなかっ
た

配偶者が育児休業を取得した

昇給・昇格などが遅れそうだった

その他

無回答

39.0

20.0

15.1

14.8

11.8

7.5

6.6

5.2

4.3

1.6

1.6

0.7

0.0

16.4

1.3

0.1

9.6

5.2

0.6

41.5

48.7

0.6

32.7

2.2

19.3

2.7

28.6

10.2

7.3

0.6

0 20 40 60 80 100

母親

（回答者数=305）

父親

（回答者数=1,783）
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子どもを育てることと働くことを両立するために必要なことは、どのようなことだと思

いますか。（あてはまるものを５つまで選んでください。） 

就学前、低学年、高学年ともに「配偶者が家事

や育児を分担し、協力すること」の割合が最も高

くなっています。 

また「子育てしている者(配偶者を含む) に配

慮した勤務時間制度などがあり、それが実際に活

用できる職場環境」、「「子育ては女性がするもの」

という固定的な社会通念を変えること」、「配偶者

や家族が働くことに同意し、理解すること」の割

合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

配偶者が家事や育児を分担
し、協力すること

子育てしている者( 配偶者
を含む) に配慮した勤務時
間制度などがあり、それが
実際に活用できる職場環境

「子育ては女性がするも
の」という固定的な社会通
念を変えること

自宅で仕事ができるなど、
柔軟な働き方の制度が事業
所に整備されること

多様な保育事業を充実する
こと

配偶者や家族が働くことに
同意し、理解すること

事業所内に保育施設が整備
されること

出産、育児のため退職した
人が職場に復帰できる再雇
用制度が事業所に整備され
ること

再就職のための職業訓練、
就業・起業相談など女性へ
の就業支援

出産と退職を結びつけるよ
うな事業所の慣行をなくす
こと

その他

わからない

子どもを育てることと働く
ことを両立する必要はない

無回答

88.7

66.8

52.7

49.4

43.9

43.2

23.2

19.6

9.8

7.0

4.1

0.4

0.4

0.0

85.4

69.3

50.5

44.2

43.7

54.4

18.7

18.0

10.8

6.5

7.0

0.5

0.5

0.0

85.4

64.9

54.8

37.2

33.7

56.3

12.8

14.6

12.5

8.7

3.1

1.6

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数=2,267）

低学年保護者

（回答者数=756）

高学年保護者

（回答者数=734）



24 

（10）子育てについての考えや感じていること 

春日井市は子育てしやすいまちだと思いますか。 

就学前、低学年、高学年ともに「どちらかとい

うとそう思う」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて、あなたはどのように感じていますか。 

就学前、低学年、高学年ともに「楽しいと感じ

るときの方が多い」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

  

％

そう思う

どちらかというと
そう思う

どちらかというと
そう思わない

そう思わない

わからない

無回答

16.6

56.9

10.8

5.9

9.7

0.0

10.4

54.6

16.4

7.5

11.0

0.0

10.9

57.4

13.1

6.1

12.5

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）

％

楽しいと感じるときの
方が多い

楽しいと感じるときと
つらいと感じるときが
同じくらい

つらいと感じるときの
方が多い

その他

わからない

無回答

59.7

34.8

3.7

0.8

1.0

0.0

52.1

39.8

6.0

0.7

1.5

0.0

56.7

36.4

3.3

0.5

3.1

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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子育てをする上で次のような不安等を感じることありますか。 

次の 14の項目それぞれについて、あてはまるものを１つずつ選んでください。 

就学前では、『子育てによる身体の疲れを感じる』、『子どもが思うようにならないときイライ

ラする』、『子育てにお金がかかる』で「よく感じる」と「やや感じる」をあわせた“感じる”の

割合が高く、特に『子育てにお金がかかる』で約９割となっています。 

 

【就学前】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,267

子育ては親の責任といわれ、
不安や負担を感じる

子育てに追われ、社会から孤立
しているように感じる

子育てによる身体の疲れを感じる

子どもとの接し方やしつけの
方法がわからない

子どもが思うようにならないとき
イライラする

同じ年齢の子どもと比較すると
発育、発達の遅れが心配

子育てに対する配偶者や家族の
協力が得られない

子育てに関する不安や悩みを気軽
に相談できる相手が身近にいない

子どもの遊び相手がいない

子どもを通じたほかの家族との
つきあいが難しい

自分の時間が取れず、自由がない

仕事と子育ての両立が難しい

子育てにお金がかかる

22.8

9.7

40.6

10.4

27.9

10.8

6.4

5.1

8.9

13.9

31.3

30.4

61.7

44.3

29.7

42.3

38.0

47.7

18.3

19.5

14.2

27.7

26.9

39.2

37.5

29.2

22.8

39.2

13.2

35.6

18.0

34.5

35.5

36.5

33.7

32.7

20.6

17.3

7.4

10.1

21.4

3.9

16.0

6.4

36.4

38.6

44.2

29.8

26.5

8.9

14.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく感じる やや感じる あまり感じない 特に感じない 無回答
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低学年では、『子育てによる身体の疲れを感じる』、『子どもが思うようにならないときイライ

ラする』、『子育てにお金がかかる』で「よく感じる」と「やや感じる」をあわせた“感じる”の

割合が高く、特に『子育てにお金がかかる』で約９割となっています。 

 

 

【低学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく感じる やや感じる あまり感じない 特に感じない 無回答

回答者数 = 756

子育ては親の責任といわれ、
不安や負担を感じる

子育てに追われ、社会から孤立
しているように感じる

子育てによる身体の疲れを感じる

子どもとの接し方やしつけの
方法がわからない

子どもが思うようにならないとき
イライラする

同じ年齢の子どもと比較すると
発育、発達の遅れが心配

同じ年齢の子どもと比較すると学
習の遅れが心配

子育てに対する配偶者や家族の
協力が得られない

子育てに関する不安や悩みを気軽
に相談できる相手が身近にいない

子どもの遊び相手がいない

子どもを通じたほかの家族との
つきあいが難しい

自分の時間が取れず、自由がない

仕事と子育ての両立が難しい

子育てにお金がかかる

23.5

5.8

34.0

13.0

28.4

9.7

8.3

6.2

5.6

6.6

12.3

24.6

26.7

60.8

44.8

23.8

42.3

36.1

49.7

15.6

17.7

20.5

13.0

22.1

29.2

35.4

33.9

29.8

21.6

44.4

16.8

36.1

16.5

36.9

36.6

37.7

39.9

36.4

33.5

27.4

25.5

7.3

10.1

25.9

6.9

14.8

5.3

37.8

37.3

35.6

41.5

34.9

25.0

12.6

13.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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高学年では、『子どもが思うようにならないときイライラする』、『子育てにお金がかかる』で

「よく感じる」と「やや感じる」をあわせた“感じる”の割合が高く、特に『子育てにお金がか

かる』で約９割となっています。 

 

【高学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく感じる やや感じる あまり感じない 特に感じない 無回答

回答者数 = 734

子育ては親の責任といわれ、
不安や負担を感じる

子育てに追われ、社会から孤立
しているように感じる

子育てによる身体の疲れを感じる

子どもとの接し方やしつけの
方法がわからない

子どもが思うようにならないとき
イライラする

同じ年齢の子どもと比較すると
発育、発達の遅れが心配

同じ年齢の子どもと比較すると学
習の遅れが心配

子育てに対する配偶者や家族の
協力が得られない

子育てに関する不安や悩みを気軽
に相談できる相手が身近にいない

子どもの遊び相手がいない

子どもを通じたほかの家族との
つきあいが難しい

自分の時間が取れず、自由がない

仕事と子育ての両立が難しい

子育てにお金がかかる

19.3

4.8

23.6

8.7

23.0

6.8

7.5

8.2

4.6

5.3

9.9

18.9

19.1

63.2

47.4

19.8

44.6

36.8

50.7

16.1

18.0

21.5

13.8

16.9

30.0

34.1

35.3

27.9

21.7

47.0

22.2

34.9

18.7

31.6

34.1

37.2

41.4

39.1

35.6

30.5

27.4

6.5

11.6

28.5

9.7

19.6

7.6

45.5

40.5

33.1

40.2

38.7

24.5

16.5

18.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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現在の家計の状況について、あなたはどのように感じていますか。あてはまるものを選

んでください。 

就学前、低学年、高学年ともに「普通」の割合

が最も高く、次いで「やや苦しい」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分自身の子育てが、地域の人々や地域社会に支えられていると思いますか。あてはま

るものを選んでください。 

就学前、低学年、高学年ともに、「どちらかとい

うとそう思う」の割合が最も高く、次いで「どち

らかというとそう思わない」の割合が高くなって

います。 

 

 

  

％

大変苦しい

やや苦しい

普通

ややゆとりがある

大変ゆとりがある

無回答

13.1

31.1

47.2

8.0

0.6

0.0

15.6

30.6

44.8

8.1

0.9

0.0

17.6

31.2

42.6

8.0

0.5

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）

％

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わ
ない

そう思わない

わからない

無回答

10.6

43.3

21.7

14.7

9.7

0.0

11.4

44.6

22.2

14.8

7.0

0.0

10.5

44.8

21.3

14.3

9.1

0.0

0 20 40 60 80 100

就学前保護者

（回答者数 = 2,267）

低学年保護者

（回答者数 = 756）

高学年保護者

（回答者数 = 734）
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２ 小学校高学年本人 

学校のじゅ業はよくわかりますか？ 

「だいたいわかる」の割合が最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校のじゅ業がわからないときはどうしますか?あてはまるものすべてをお答えくださ

い。 

「友だちに聞く」の割合が最も高く、次いで

「先生に聞く」、「親に聞く」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

よくわかる

だいたいわかる

半分くらいわかる

わからないことが多い

ほとんどわからない

無回答

40.8

45.4

10.4

2.9

0.4

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

先生に聞く

親に聞く

友だちに聞く

兄弟姉妹に聞く

じゅくの先生に聞く

自分で調べる

わからないままにしておく

その他

無回答

58.6

51.1

68.5

14.9

9.0

41.8

2.9

2.8

0.0

0 20 40 60 80 100
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ふだん、学校以外で１日どのくらい勉強をしていますか? 

「30分くらい」の割合が最も高く、次いで「１

時間くらい」、「ほとんどしていない」の割合が

高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（体調が悪いとき以外で）学校に行きたくないと思ったことはありますか？ 

「ある」の割合が 56.0％、「ない」の割合が

44.0％となっています。 

 

 

 

 

 

学校に行きたくないと思った理由はなんでしたか? あてはまるものすべてをお答えくだ

さい。 

「なんとなく行きたくない」の割合が最も高

く、次いで「勉強がわからない、したくない」、

「友だちとケンカした」の割合が高い傾向にあ

ります。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

ほとんどしていない

30分くらい

１時間くらい

２時間くらい

３時間くらい

４時間くらい

５時間以上

無回答

23.3

34.7

26.1

8.7

2.9

2.2

2.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

ある

ない

無回答

56.0

44.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 780 ％

友だちとケンカした

先生にしかられた

親にしかられた

友だちがいない

いじめられた

勉強がわからない、したく
ない

なんとなく行きたくない

その他

無回答

16.0

6.8

6.3

2.7

10.9

22.8

66.4

30.5

0.0

0 20 40 60 80 100
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今、どのようなことにきょうみがありますか？あてはまるものすべてをお答えくださ

い。 

「ゲーム」の割合が最も高く、次いで「動画

（Youtube 、配信サービスなど）」、「マンガ、ア

ニメ」の割合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

スポーツ

音楽

読書

学校の成せき

自然や科学のこと

かんきょうのこと

児どう会活動

子ども会活動

ダンスや、たいこなどの活
動

ゲーム

マンガ、アニメ

ファッション

テレビ番組

動画（Youtube 、配信サー
ビスなど）

芸のう人・タレント

パソコン・クロームブッ
ク・スマートフォンなど

LINE（ライン）などのイン
ターネットでつながること

友だちのこと

その他

特にない

無回答

51.4

40.8

30.6

26.5

21.2

16.2

5.2

4.0

15.4

68.3

51.7

17.5

32.7

60.9

16.9

37.3

27.9

34.5

9.8

1.6

0.0

0 20 40 60 80 100
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あなたにとって安心してくつろげる（ほっとする）場所はどこですか？ 

あてはまるものすべてをお答えください。 

「家（自分のへや以外）」の割合が最も高く、

次いで「自分のへや」、「学校」の割合が高い傾

向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

自分のへや

家（自分のへや以外）

友だちの家

学校

子どもの家、学どう
クラブ、なかよし教室

学習じゅく

スポーツ教室や習いごとの
場所

図書館、温水プール、
体育館

公民館、ふれあいセンター

じどうかん

本屋

えい画館

ゲームセンター、
カラオケ、まんがきっさ

ショッピングセンターや
スーパーマーケット

コンビニやファースト
フード店

まちなかの人が多くいる
ところ

公園や近所の空き地

その他

ほっとできる場所はない

無回答

57.5

77.0

18.1

28.2

5.1

5.6

17.8

15.6

4.5

4.8

21.5

20.7

21.8

11.0

10.1

6.6

19.5

7.3

1.7

0.0

0 20 40 60 80 100
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いっしょに遊んだり話したりする友だちは何人くらいいますか？ 

「10人以上」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

最近１年間に学校以外の活動で、次のような活動や体験をしたことがありますか？ 

あてはまるものすべてをお答えください。 

「家でのお手伝い」の割合が最も高く、次い

で「お祭りや地いきの運動会などのイベント」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

お祭りや地いきの運動会
などのイベント

子ども会などの活動

公園のそうじや古新聞など
のリサイクル活動

かんきょうにやさしい活動

ボランティア活動

家でのお手伝い

その他

どれも活動や体験をした
ことがない

無回答

67.7

24.5

19.5

16.9

15.1

77.1

2.4

4.8

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

１人

２～５人

６～９人

10人以上

いない

無回答

1.8

26.9

16.0

53.8

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100
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親とその日の出来事をおはなししますか。 

「たくさん話す」と「話す」をあわせた“親

と話す”の割合が「あまり話さない」と「話さ

ない」をあわせた“親と話さない”の割合より

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

親や大人ともっとおはなししたいですか。 

「今と同じくらいがいい」の割合が最も高く

なっています。 

 

 

 

 

家での生活は楽しいか（楽しくないか）教えてください。 

「とても楽しい」と「楽しい」をあわせた“楽

しい”の割合が 93.6％となっています。 

 

 

 

 

 

学校生活は楽しいか（楽しくないか）教えてください。 

「とても楽しい」と「楽しい」をあわせた“楽

しい”の割合が 87.1％となっています。 

「あまり楽しくない」と「楽しくない」をあ

わせた“楽しくない”の割合も 10％を超えてい

ます。 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

たくさん話す

話す

あまり話さない

話さない

無回答

34.9

42.4

18.2

4.5

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

今と同じくらいがいい

もっと話したい

話したくない

無回答

76.6

17.6

5.8

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

とても楽しい

楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

無回答

58.4

35.2

5.0

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

とても楽しい

楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

無回答

39.8

47.3

9.8

3.1

0.0

0 20 40 60 80 100
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友だちとの関係は楽しいか（楽しくないか）教えてください。 

「とても楽しい」と「楽しい」をあわせた“楽

しい”の割合が 95.0％となっています。 

 

 

 

 

 

なやみや心配なことがありますか？あてはまるものすべてをお答えください。 

「勉強や中学校のこと」の割合が最も高く、

次いで「特にない」、「自分のせいかくのこと」

の割合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

とても楽しい

楽しい

あまり楽しくない

楽しくない

無回答

64.3

30.7

3.6

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

勉強や中学校のこと

家族のこと

家族以外の大人のこと

友だちのこと

お金のこと

自分のせいかくのこと

自分のスタイルや顔のこと

自分の健康のこと

性のこと（自分のからだの
変化のこと）

インターネット、オンライ
ンゲームなどのトラブル

その他

特にない

無回答

37.7

12.2

2.9

22.6

14.6

25.0

18.5

15.9

7.8

7.8

4.8

36.8

0.0

0 20 40 60 80 100
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なやみや心配なことはだれに相談しますか？あてはまるものすべてをお答えください。 

「母親」の割合が最も高く、次いで「友だち」、

「父親」の割合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 881 ％

父親

母親

兄弟姉妹

おじいちゃん・
おばあちゃん

親せき

友だち

インターネット上などでや
り取りをする友だち（直せ

つ会ったり、話したことのな

い友だち）

付き合っている人

上の学年の人

学校の先生

相談室の先生

（心の相談室の先生、

スクールカウンセラー）

じゅくの先生

放課後なかよし教室の先生

子どもの家、学どうクラブ
の先生

電話相談

インターネット上の
知らない人

その他

だれにも相談しない

なやみや心配はない

無回答

33.8

64.4

19.8

14.2

5.4

55.7

5.1

1.7

4.7

19.8

6.5

3.7

0.2

1.0

0.6

1.0

1.8

11.6

3.9

1.7

0 20 40 60 80 100

インターネット上などでや
り取りをする友だち（直せ

つ会ったり、話したことのな

い友だち）
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もし、あなたがいじめを受けたらどうしますか？あてはまるものすべてをお答えくださ

い。 

 「親に相談する」の割合が最も高く、次いで

「先生に相談する」、「友だちに相談する」の割

合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

相手にもんくを言う

学校を休む

友だちに相談する

親に相談する

兄弟姉妹、おじいちゃん、
おばあちゃんに相談する

先生に相談する

相談室の先生に相談する
（心の教室相談員、スクール

カウンセラー）

電話相談などに相談する

インターネット上に
書き込む

スクールサインに書き込む

じっとがまんする

その他

無回答

28.4

18.6

44.1

62.8

16.4

50.8

13.4

3.7

3.2

9.7

22.0

6.9

0.0

0 20 40 60 80 100
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もし、あなたがいじめを見たらどうしますか？あてはまるものすべてをお答えくださ

い。 

「先生に相談する」の割合が最も高く、次い

で「友だちに相談する」、「親に相談する」の割

合が高い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,393 ％

相手にもんくを言う

友だちに相談する

親に相談する

兄弟姉妹、おじいちゃん、
おばあちゃんに相談する

先生に相談する

相談室の先生に相談する
（心の教室相談員、スクー
ルカウンセラー）

電話相談などに相談する

インターネット上に書き込
む

スクールサインに書き込む

見て見ぬふりをする

その他

無回答

27.6

42.9

39.6

10.8

69.2

13.1

2.9

2.3

9.4

5.8

5.8

0.0

0 20 40 60 80 100
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自分のスマートフォンをもっていますか？ 

６割近い児童が「持っている」と回答してい

ます。 

 

 

 

 

 

ふだん、学校のじゅ業以外で、インターネットを利用していますか？ 

９割近い児童が「利用している」と回答して

います。 

 

 

 

 

パソコン・スマートフォンなどで、インターネットを１日どのくらい利用しますか？ 

「３時間以上」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

パソコン・スマートフォンなどで、１番どんなことに利用していますか？ 

「エンタメ（ゲーム・マンガ・アニメなど）」

の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,233 ％

１時間以内

１～２時間

２～３時間

３時間以上

無回答

19.7

29.6

20.6

30.1

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

持っている

持っていない

無回答

58.4

41.6

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,393 ％

はい

いいえ

無回答

88.5

11.5

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,233 ％

調べもの

学習（キュビナやプログラ
ミングなど）

友だちと連絡

エンタメ（ゲーム・マン
ガ・アニメなど）

その他

無回答

18.7

7.0

15.0

51.7

7.6

0.0

0 20 40 60 80 100


